



23.01.063.071

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
Γραφείο Υπουργού

Αρ. Φακ. ΥΕΕΒ.: 8.13.1.26.2/2

04 Απριλίου, 2022

Κυρία Αννίτα Δημητρίου
Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων

Αγαπητή κυρία Πρόεδρε,

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022»

Με την παρούσα επιστολή, σας διαβιβάζω 50 αντίγραφα της Εισηγητικής Έκθεσης και του Νομοσχεδίου με τίτλο «Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022», με την παράκληση όπως κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση.

Η συνημμένη Εισηγητική Έκθεση συνοδεύεται με τα σχετικά Παραρτήματα, περιλαμβανομένης της Αιτιολογικής Έκθεσης, υπογεγραμμένης από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.

Σημειώνεται ότι το υπό αναφορά Νομοσχέδιο, συζητήθηκε και εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του στις 30/3/2022. Αντίγραφο του προσχεδίου της σχετικής Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου επισυνάπτεται στο Παράρτημα 3 της Εισηγητικής Έκθεσης.

Το κείμενο της Εισηγητικής Έκθεσης και συνημμένα παραρτήματα αυτής, διαβιβάζονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση archives2@parliament.cy. Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022», διαβιβάζεται και σε μορφή docx.

Ο υπεύθυνος λειτουργός για σκοπούς επαφής με το Αρχείο της Βουλής των Αντιπροσώπων για τη διεκπεραίωση της διαδικασίας σε διοικητικό επίπεδο είναι:

κα. Αλίκη Ιορδάνου
τηλ. εργασίας – 22200949
ηλεκτρονική διεύθυνση – aiordanou@meci.gov.cy

Με εκτίμηση,

Νατάσα Φηλείδου
Υπουργός

Κοιν.: - Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας
- Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου



ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022»

Οι Περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις Νόμοι του 2012 και 2018 παρέχουν στον Υπουργό τη δυνατότητα να εκδίδει διάταγμα με το οποίο να καθορίζει, για περίοδο μέχρι σαράντα πέντε (45) ημέρες, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις, ανώτατες τιμές πώλησης για όλα ή μερικά από τα προϊόντα του Παραρτήματος του Νόμου.

2. Η Ρωσική εισβολή στην Ουκρανία στις 24/2/2022 και η συνεχιζόμενη αρνητική επίδραση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 στην παγκόσμια αγορά, προκαλούν έκτακτες και εξαιρετικές συνθήκες σημαντικών ανατιμήσεων καταναλωτικών προϊόντων που οφείλονται στη διαταραχή των συνθηκών της παγκόσμιας οικονομίας και των εφοδιαστικών αλυσίδων συγκεκριμένων προϊόντων ή πρώτων υλών. Οι έκτακτες αυτές συνθήκες καθιστούν αναγκαία την εισαγωγή πρόσθετων ρυθμίσεων που να διασφαλίζουν την παρεμπόδιση της αθέμιτης κερδοφορίας.

3. Σκοπός του προτεινόμενου Νομοσχεδίου το οποίο επισυνάπτεται ως **Παράρτημα 1**, είναι η τροποποίηση των Περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις Νόμων του 2012 και του 2018, έτσι ώστε να διευρυνθεί το πεδίο εξουσιών του Υπουργού με τη συμπερίληψη της δυνατότητας καθορισμού ανώτατου περιθωρίου μικτού κέρδους. Με τη ρύθμιση αυτή επιδιώκεται η παρεμπόδιση της αθέμιτης κερδοφορίας οποιουδήποτε εμπλεκόμενου στη χονδρική ή/και λιανική πώληση των προϊόντων, τα οποία καθορίζονται στο Παράρτημα του Νόμου, σε περιόδους που παρουσιάζονται διαταραχές των συνθηκών της παγκόσμιας οικονομίας και των εφοδιαστικών αλυσίδων συγκεκριμένων προϊόντων ή πρώτων υλών.

4. Το προτεινόμενο Νομοσχέδιο έχει τύχει του νενομισμένου νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία και η σχετική αιτιολογική έκθεση υπογεγραμμένη από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας επισυνάπτεται ως **Παράρτημα 2**.

5. Σύμφωνα με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με Αρ.81.268 και ημερομηνία 05/09/2016, που αφορά στο πλαίσιο Ανάλυσης Αντικτύπου (ΑΑ) για νομοθετικές ρυθμίσεις, το παρόν νομοσχέδιο εξαιρείται από την υποχρέωση διεξαγωγής ΑΑ, ως νομοθετική ρύθμιση εκτάκτου ανάγκης.

6. Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 30/3/2022 (Προσχέδιο Απόφασης στο **Παράρτημα 3**), αποφάσισε:

(α) Να εγκρίνει το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022»

(β) Να Εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας:

(i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφιση του σε Νόμο.

(ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής του στην Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, εφόσον δεν αλλάζει η φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του στο Συμβούλιο.

7. Η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας με την παρούσα Εισηγητική Έκθεση καλεί τη Βουλή των Αντιπροσώπων όπως ψηφίσει σε Νόμο το συνημμένο νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022» που επισυνάπτεται στο Παράρτημα 1 της παρούσας Έκθεσης.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

4 Απριλίου 2022

ΑΙ

**ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΤΙΜΩΝ
ΧΟΝΔΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΣΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ
ΝΟΜΟΥΣ ΤΟΥ 2012 και 2018**

Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως:

Συνοπτικός
τίτλος.
104(I) του 2012
146(I) του 2018.

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022 και θα διαβάζεται μαζί με τους περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις Νόμους του 2012 και 2018 (που στο εξής θα αναφέρεται ως «ο βασικός νόμος») και ο βασικός νόμος και ο παρών Νόμος θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις Νόμοι του 2012 έως 2022.

Τροποποίηση
του άρθρου 2
του βασικού
νόμου.

2. Το άρθρο 2 του βασικού νόμου τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση του ορισμού του όρου «Γενικός Διευθυντής» με τον ακόλουθο νέο ορισμό:

«σημαίνει το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας.»

(β) με την αντικατάσταση του ορισμού του όρου «Υπουργείο» με τον ακόλουθο νέο ορισμό:

«σημαίνει το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας.»

(γ) με την αντικατάσταση του ορισμού του όρου «Υπουργός» με τον ακόλουθο νέο ορισμό:

«σημαίνει τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας.»

- (δ) με την προσθήκη στην κατάλληλη αλφαβητική σειρά του ακόλουθου νέου όρου και του ορισμού του:

««περιθώριο μικτού κέρδους» σημαίνει το δείκτη κερδοφορίας, ο οποίος εκφράζεται ως ποσοστό του μικτού κέρδους στις πωλήσεις ενός εμπόρου κατά τη διάρκεια μιας λογιστικής περιόδου».

Τροποποίηση
του άρθρου 4
του βασικού
νόμου.

3. Το άρθρο 4 του βασικού νόμου τροποποιείται ως ακολούθως:

- (α) Με την προσθήκη στον πλαγιότιτλο αυτού, αμέσως μετά τη λέξη «προϊόντων», της φράσης «ή ανώτατου περιθωρίου μικτού κέρδους»·
- (β) με την προσθήκη στο εδάφιο (1) αυτού, αμέσως μετά τη λέξη «πώλησης» (τρίτη γραμμή) της φράσης «ή ανώτατα περιθώρια μικτών κερδών»·
- (γ) με την προσθήκη στην επιφύλαξη του εδαφίου (1) αυτού, αμέσως μετά τη λέξη «πώλησης» (πρώτη γραμμή) της φράσης «ή ανώτατα περιθώρια μικτών κερδών»·
- (δ) με την προσθήκη στο εδάφιο (3) αυτού, αμέσως μετά τη λέξη «τιμών» (πρώτη γραμμή) της φράσης «ή ανώτατα περιθώρια μικτών κερδών».

Τροποποίηση
του άρθρου 7Α
του βασικού
νόμου.

4. Το εδάφιο (1) του άρθρου 7(Α) του βασικού νόμου τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά τη λέξη «πώλησης» (δεύτερη γραμμή) της φράσης «ή ανώτατα περιθώρια μικτών κερδών».

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Σκοπός του παρόντος Νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση των περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις Νόμων του 2012 και του 2018, έτσι ώστε να διευρυνθεί το πεδίο εξουσιών του Υπουργού με τη συμπερίληψη της δυνατότητας καθορισμού ανώτατου περιθωρίου μικτού κέρδους.

Με την πιο πάνω ρύθμιση επιδιώκεται η παρεμπόδιση της αθέμιτης κερδοφορίας οποιουδήποτε εμπλεκόμενου στη χονδρική ή/και λιανική πώληση των προϊόντων, τα οποία καθορίζονται στο Παράρτημα του Νόμου, σε περιόδους που παρουσιάζονται διαταραχές των συνθηκών της παγκόσμιας οικονομίας και των εφοδιαστικών αλυσίδων συγκεκριμένων προϊόντων ή πρώτων υλών.



Γιώργος Α. Σαββίδης

Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας

29 Μαρτίου 2022

ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 30/3/2022

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022».

Αρ. Απόφασης

(Αρ. Πρότασης 422/2022).

Το Συμβούλιο αποφάσισε:

- α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 1.
- β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας:
 - i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο.
 - ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιοσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, εφόσον δεν αλλάζει η φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του στο Συμβούλιο.

2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση των περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις Νόμων του 2012 και του 2018, έτσι ώστε να διευρυνθεί το πεδίο εξουσιών του Υπουργού με τη συμπερίληψη της δυνατότητας καθορισμού ανώτατου περιθωρίου μικτού κέρδους. Με την εν λόγω ρύθμιση επιδιώκεται η παρεμπόδιση της αθέμιτης



ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 30/3/2022

κερδοφορίας οποιουδήποτε εμπλεκόμενου στη χονδρική ή/και λιανική πώληση των προϊόντων, τα οποία καθορίζονται στο Παράρτημα του Νόμου, σε περιόδους που παρουσιάζονται διαταραχές των συνθηκών της παγκόσμιας οικονομίας και των εφοδιαστικών αλυσίδων συγκεκριμένων προϊόντων ή πρώτων υλών.

Θεοδόσης Α. Τσιόλας

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ